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1. UVOD

Elektri¢na energija, pa samim time i nadzemni vodovi su klju¢ni u normalnom funkcioniranju
suvremenog svijeta. Elektri¢na energija se proizvodi na razli¢ite nacine. Neki od najces¢ih nacina
proizvodnje je uz pomoc¢ termoelektrana i hidroelektrana. Elektrane se nalaze na udaljenim
mjestima te se zbog toga proizvedena elektriCna energija provodi do kucanstava uz pomoé
nadzemnih vodova. Za prijenos se koriste nadzemni vodovi zbog jednostavnijeg pristupa i samim
time jednostavnijeg i jeftinijeg popravka. Projektiranje mreze nadzemnih vodova je vazan proces
koji omogucava distribuciju elektri¢ne energije uz niske gubitke. Nadzemni vodovi prave se od
razli¢itih vrsta metala te se prilikom izlaganja razli¢itim temperaturama istezu ili skupljaju. Zbog
toga je vazno prije postavljanja izra¢unati provjese nadzemnog voda za razli¢ite temperature kako
bi se osigurala sigurnost onih koji se nalaze u njihovoj blizini. Prilikom proracuna potrebni su
brojni parametri vodica te prilikom izmjene nekih od tih parametara izracun se mora zapoceti

ponovno. Zbog toga je nastala ideja za aplikaciju koja ¢e ubrzati taj proces.

Prvi dio zavr$nog rada opisuje na koji nacin se racuna provjes nadzemnih vodova. Navedeni su
potrebni parametri, formule te je opisan postupak rjeSavanja koji je potrebno pratiti kako bi se
doslo do to¢nih rezultata. Drugi dio opisuje tehnologije i alate koji su primijenjeni prilikom izrade
aplikacije. Opisan je postupak izrade korisnickog sucelja i prilagodbe matematickih funkcije
programskom jeziku. U tre¢em dijelu su prikazani rezultati koji su izracunati ru¢no i preko

aplikacije.
1.1. Zadatak zavrSnog rada

Izrada desktop aplikacije za izraCun provjesa u karakteristicnim i proizvoljnim tockama za
energetske vodove. Potrebno je oformiti bazu tipskih vodova te korisnicko sucelje koje ce
omogucavati unos proizvoljnih podataka o vodicu i nosivim stupovima. Korisniku treba biti
dostupna povijest proracuna. Aplikacija mora biti podrzavana od strane Linux i Windows

platformi.



2. MEHANICKI PRORACUN PROVJESA

Mehanickim prorac¢unom nadzemnih vodova odreduje se naprezanje i provjes voda u ovisnosti o
atmosferskim prilikama. Proracunom se provjerava hoce li mehanicko naprezanje i provjes preci
dozvoljenu granicu u ekstremnim uvjetima. Naprezanje i provjes su vazni podaci koji su potrebni
prilikom projektiranja elektricnih mreza zbog odredivanja visine stupova i razmaka izmedu njih.
Prilikom proracuna vazno je uzeti u obzir da prilikom odredenih temperatura vodi¢ ne nosi samo

svoju tezinu.

Prilikom proracuna pretpostavljamo da su tocke ovjesista i duljina raspona tocno definirana, da je

vodi¢ homogen i potpuno gibak.

Toc¢nost mehanickog proracuna vodica dijeli se na tri vrste:

1. Vrlo to¢ni proracun

2. Toc¢ni proracun

3. Priblizni proracun
U vrlo toénom mehani¢kom prorac¢unu krivulja provjesa se nadomjesta elasticnom lancanicom, u
to¢nom proracunu krivulja se nadomjesta lanCanicom te u pribliznom proracunu krivulja se
nadomjesta parabolom. U inzZenjerskom projektiranju nadzemnih vodova koristi se priblizni
proracun zbog njegove jednostavnosti. Vrlo tocni i to¢ni proracun nude preciznije rezultate, ali je
postupak rjeSavanja dugotrajniji i kompliciraniji. Zbog toga §to u prora¢unu provjesa nadzemnih

vodova nije potrebna milimetarska preciznost koristi se priblizni proracun.
Glavni ¢imbenik je temperatura vodi¢a. Prema [1] koriste se tri kljucne temperature, a to su:

1. 6=-20° C — minimalna temperatura za koju se grade vodici
2. 6=-5°C — temperatura zaledivanja

3. 0=40° C — maksimalna temperatura okolina
2.1. Popis parametara mehanic¢kog proracuna

Prije nego §to krenemo sa samim izraCunom moramo odrediti sve potrebne parametre. Potrebni su

nam parametri vodica i stupova. Potrebni parametri vodica su:

e Promjer vodi¢a — d [mm]
e Presjek vodia — A [mm?]

. k
e Uzduzna masa— m [;g]



e Modul elasti¢nosti — E [ml:nz]

o Koeficijent linearnog toplinskog istezanja — [ic]

S . N
e Normalno dozvoljeno istezanje — g, [mmz]

. S : N
e Iznimno dozvoljeno istezanje — o; [m]

: S . N
e Maksimalno dozvoljeno istezanje — oy, [mmz]
Potrebni parametri stupova su:

e visina prvog stupa — hy [m]

e visina drugog stupa — h, [m]

e denivelacija (razlika izmedu prvog i drugog stupa) — hq, [m]
e raspon—a [m]

e spojnica—a’ [m]
2.2. Postupak mehanic¢kog proracuna
Prema [2] za izracun provjesa prvo je potrebno izracunati vlastitu teZinu vodica:
Go=mi g []
gdje je:
m; — masa vodica [kg / m]
g — gravitacija, Cija vrijednost je g = 9,81 m/s

Za potrebe proracuna koristi se reducirana tezina vodica:

0t [

m-mm?2

Normalno dodatno opterecenje ne smije biti manje od:

G, =0,18- Vd [%]

Stvarno dodatno opterecenje iznosi:

6= ol

2-1

(2-2)

(2-3)

(2-4)



Te nam iz toga proizlazi da je reducirana tezina zaledenog vodica jednaka:

_ GotGy N
;= —

A m-mm?

(2-5)

Nakon izracunate reducirane tezine vodica, potrebno je odrediti kriti¢ni i idealni raspon vodica.

Kriticni raspon se racuna na sljede¢i nacin:

360+
= Omn [ 2222 ] -6
gdje je 0,4, maksimalno naprezanje vodica koje mora biti manje ili jednako dopustenom

naprezanju.

Idealni raspon dobivamo pomocu sljedeéeg izraza:

w

_3 n a’;
n =12
. a: a.
j— 1=1"1 L
Qidealno = @’ * n @ [m] (2 - 7)
L L
i=17a;  Zi=1g,

Nakon §to je izracunati i idealni i kriti¢ni raspon moramo usporediti njihove vrijednosti. Ako nam

j€ Qidgamo < i onda se za pocetno stanje uzima temperatura od -20° C §to znaci da nam je:

- 0=-20°C
- 91 = Qo
— 01 = Omax

U suprotnom ako nam je @;4im0 > A Onda za pocetno stanje uzimamo -5° C §to znaci da nam je:

- 0=-5°C
- 01 = 9z
— 01 = Omax

Sljede¢i korak u izracunu je odrediti horizontalno naprezanje. Ako ne postoji denivelacije,
horizontalno naprezanje je:

01 = 01 = Omax [ﬁ] (2-8)

Ako postoji denivelacija moramo izracunati nadomjesno naprezanje:



_ ailz N
01 = O * n a? [mmz] (2-9)
Raspisivanjem jednadzbe za kosi raspon odredujemo nadomjesno naprezanje:

_ ) 2 2 2
01E02 n B . (91 _ 62) — %idealno (_g_l_ g_z)

2 5.2
24 Gy G,

(2-10)
gdje je:

0, - nadomjesno naprezanje na traZenoj temperaturi

0, - zeljena temperatura

g> - gdjenam g, = g, ako je trazena temperatura -5° C, u suprotnom g, = g,

Pomocu formule (2 - 9) moze se odrediti stvarno naprezanje nakon §to je izracunato nadomjesno
naprezanje:

o
0, = 5y x — ok [ @ -11)
i=1?
Zadnji korak je izracun provjesa za odabranu temperaturu i raspon stupova:
- Zaslucaj kadaje hy, =0
2*
f=52m @2 -12)
- Zaslucajkadaje hy, # 0
_ a’xg, 1'
=522 [m) 2-13)



3. IZRADA APLIKACIJE ZA WINDOWS I LINUX PLATFORME

Aplikacija za izracun provjesa nije nuzna, ali pojednostavljuje i ubrzava dugotrajni proces izracuna
provjesa nadzemnog voda. Aplikacija daje mogucnost da se za vise razli¢itih vodova provjes
izracuna gotovo odmah. Moguce je vrlo jednostavno izmijeniti zadane parametre vodica i stupova.
Aplikacija je radena u Java programskom jeziku te se sastojati od jednostavnog korisnickog sucelja
u kojem je moguce unijeti sve potrebne parametre za proracun te nudi moguénost odabira vodica

iz baze podataka.
3.1. Korisni¢ko sucelje

Korisnicko sucelje radeno je pomocu Scene Buildera. Scene Builder je alat koji omogucuje
korisnicima brzu izgradnju korisnickog sucelja bez tipkanja koda. Koristi se metoda povlacenja i
ispustanja komponenti iz izbornika na radno podru¢je. Komponentama je vrlo jednostavno
mijenjati veli¢inu, poziciju, i ostala svojstva. Rezultat toga je FX Markup Language datoteka koja

se moze kombinirati s Java projektom povezivanjem korisnickog sucelja s logikom aplikacije.

Slika 3.1.1 prikazuje kako izgleda pocetno sucelje za rad kada se napravi novi projekt preko Scene

Buildera.

® Untit
file Edit View Insert Modify Armange Preview Window Help
Library Q O | No Selection Inspector Q o
| - Properties
B Accordion
B Accordion (empty)
AnchorPane
[T sorderpane
L ButtonBar (FX8)
[E] DialogPane (empty) (FX8)
[E] pialogPane (Fx8)
2= N
Controls
> Giuon
» Menu
> Miscellaneous
Shapes
Crarts
s 3D

Document o
|
v Hierarchy

Drag Library items here...

Controller

Slika 3.1.1 Scene Builder alat



Na slici 3.1.2 prikazan je pocetni zaslon aplikacije. Prikazani su svi potrebni parametri za izracun
provjesa. U prvom dijelu se unose parametri stupova, a u drugom dijelu se unose parametri vodica.
Na dnu zaslona nalaze se tri gumba. Gumb povijest otvara tablicu u kojoj se nalaze prethodno
spremljeni rezultati proracuna zajedno sa svim parametrima. Gumb uvezi daje moguc¢nost da
uvezemo parametre vodica iz baze podataka, te gumb izracunaj otvara novi prozor aplikacije na

kojem se ispisuju rezultati.

Kalkulator provjesa = O X

Parametri stupova

Visina prvog stupa [m] [ E
Visina drugog stupa [m] 0
Raspon izmedu stupova [m] 0

Parametri vodica

Promjer vodica [mm] 0
Presjek vodica [mm2] 0
Uzduzna masa [kg/m] 0
Modul elasti¢nosti [N/mm2] 0
Koeficijent linearnog 0
toplinskog istezanja [1/°C]
Normalno dozvoljeno 0
istezanje — od [N/mmZ2]
Iznimno dozvoljeno 0
istezanje [N/mm?2]
Maksimalno dozvoljeno 0
istezanje [N/mm2]

Povijest Uvezi Izracunaj

Slika 3.1.2 Pocetni zaslon



Ukoliko neki od potrebnih parametara nije unesen program ¢e izbaciti odgovarajucu poruku kako

bi korisnik znao gdje je doslo do pogreske Sto je prikazano na slici 3.1.3.

Parametri stupova

Visina prvog stupa [m] 20.0000000000
Visina drugog stupa [m] 22.0000000000
Raspon izmedu stupova [m] 0

Parametri vodica

Promjer vodica [mm] 6.8000000000
Presjek vodica [mm2] 27.8000000000
Message X
Uzduzna n
@ Unesite raspon
Modul ela )
OK
Koeficijent

toplinskog Tstezanmja [17°7C]

Normalno dozvoljeno

istezanje — ad [N/mm?2) 110.0000000000
Iznimno dozvoljeno

10.
istezanje [N/mm2) 210.0000000000
Maksimalno dozvoljeno e

istezanje [N/mm?2]

Povijest Uvezi

Slika 3.1.3. Odgovor programa na pogresku pri unosu

Slika 3.1.4 prikazuje tablicu koja se otvara nakon klika na gumb povijest. Na zaslonu se nalaze
dva gumba. Gumb obrisi daje moguénost brisanja rezultata iz baze podataka, a gumb uvezi uvozi

podatke iz baze podataka u polja za izracun.



% Kalkulator provjesa

= [m] X

1D Promjer Presjek  Uzduzna masa Modul el. Koef. lin. istezanja Normalno i je Iznimno i Max. i 1j ht h2 Raspon -20°C -5°C 40°C
0 6.8000000... 27.800000.. 0.0970000000 81000.000.. 0.0000191000 110.0000000000 210.0000000000  90.0000000000  120.00.. 135.0.. 130.0000.. 0.808764.. 1.34056.. 1.959060..
1 6.8000000.. 27.800000.. 0.0970000000 81000.000.. 0.0000191000 110.0000000000 210.0000000000  90.0000000000  20.000.. 22.00.. 150.0000.. 1.069755.. 1.71246.. 2.378368..
2 6.8000000... 27.800000.. 0.0970000000 81000.000.. 0.0000191000 110.0000000000 210.0000000000  90.0000000000  20.000.. 35.00.. 130.0000.. 0.808764.. 1.34056.. 1.959060...
Uvezi

Slika 3.1.4 Povijest rezultata proracuna

Na slici 3.1.5 se nalazi izgled prozora aplikacije koji se otvara pritiskom gumba uvezi. Unutar

tablice se nalaze razliCiti vodici koji se nalaze u bazi podataka te koji se mogu iskoristiti za

proracun. S lijeve strane se nalaze tri gumba koja nude mogucénost unos novog vodi¢a u bazu

podataka, te izmjenu i brisanje ve¢ postojec¢eg vodica.

* Kalkulator provjesa

- o X
D Promjer Presjek UzduZna masa Modul el. Koef. lin. i Max. i
6.8000000... 27.800000... 0.0970000000 81000.000.. 0.0000191000 110.0000000000 210.0000000000  90.0000000000
21.000000... 261.60000... 0.9860000000 82000.000.. 0.0000178000 120.0000000000 220.0000000000  100.0000000000
21.900000... 282.50000.. 0.9870000000 77000.000.. 0.0000189000 110.0000000000 210.0000000000  100.0000000000
Uvezi

Slika 3.1.5 Baza podataka tipova vodica

Slika 3.1.6 prikazuje povezivanje korisnickog sucelja s varijablama koje ¢e se koristiti u daljnjem

proracunu. Koristi se parseDouble() metoda zbog toga Sto se tekst iz TextBoxa mora pretvoriti u

brojeve.




visinaPrvogStupa = Double.parseDouble(prviStup.getText());
visinaDrugogStupa = Double.parseDouble(drugiStup.getText());
rasponStupova = Double.parseDouble(raspon.getText());

promjerVodica = Double.parseDouble(promjer.getText());

presjekVodica = Double.parseDouble(presjek.getText());

vzduznaMasa = Double.parseDouble(masa.getText());

modulElasticnosti = Double.parseDouble(modul.getText());
koeficijentIstezanja = Double.parseDouble(koeficijent.getText());
normalnoDozvoljeno = Double.parseDouble(normalnoIstezanje.getText());
iznimnoDozvoljeno = Double.parseDouble(iznimnoIstezanje.getText());
maksimalnoDozvoljeno = Double.parseDouble(maksimalnoIstezanje.getText());

Slika 3.1.6 Povezivanje korisnickog sucelja s varijablama

3.2. Programiranje proracuna provjesa

Aplikacija je programirana prema jednadzbama opisanima u drugom poglavlju. Na slici 3.2.1 vide

se formule (2-1) do (2-7).

public double izracunSpojnice(){

return spojnica = Math.sqrt(Math.pow(izracunDenivelacije(),2)+Math.pow(rasponStupova,2));
}
public double izracunVlastiteTezine() { return vlastitaTezina = vzduznaMasa * gravitacija; }
public double izracunReduciraneTezine(){ return reduciranaTezina = izracunVlastiteTezine()/presjekVodica; }
public double izracunDodatnogOpterecenja() { return dodatnoOpterecenje = 0.18 x Math.sqrt(promjerVodica); }
public double izracunReduciraneTezineZaledenogVodica(){

return reduciranaTezinaZaledenogVodica = (izracunVlastiteTezine()+izracunDodatnogOpterecenja())/presjekVodica;

}
public double izracunKriticnogRaspona(){
return kriticniRaspon = maksimalnoDozvoljeno * Math.sqrt((360%koeficijentIstezanja)/
(Math.pow(izracunReduciraneTezineZaledenogVodica(),2)-Math.pow(izracunReduciraneTezine(),2)));

Slika 3.2.1 Formule (2-1) do (2-7)
Nakon prvih 7 formula potrebno je odrediti pocetno stanje koje je potrebno u formuli (2-10). Na

slici 3.2.2 vide se uvjeti za postavljanje pocCetnog stanje te formula (2-9).
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public void postavljanjePocetnogStanje(){
if(rasponStupova>izracunKriticnogRaspona())<{

pocetnaTemperatura = -5;

pocetnaTezina = izracunReduciraneTezineZaledenogVodica();
Yelse {

pocetnaTemperatura = -20;

pocetnaTezina = izracunReduciraneTezine();
Y
pocetnoIstezanje = maksimalnoDozvoljeno;
public double izracunNadomjesnogNaprezanja(){
postavljanjePocetnogStanje();
return nadomjesnoNaprezanje = pocetnoIstezanje * ((Math.pow(izracunSpojnice(),3)/
Math.pow(rasponStupova,2))/(Math.pow(izracunSpojnice(),2)/rasponStupova));

Slika 3.2.2 Postavljanje pocetnih uvjeta

Prema [3] za rjeSavanje kubne jednadzbe prvo je potrebno odraditi:

-b

p=— 3-1)
b*xc—3*axd
q=p’+=—— (3-2)
c
r= o= (3-3)

gdje su:

- a- konstanta uz prvi ¢lan kubne jednadzbe

b - konstanta uz drugi ¢lan kubne jednadzbe
- ¢ - konstanta uz tre¢i ¢lan kubne jednadzbe

d - konstanta uz ¢etvrti ¢lan kubne jednadzbe

te se nakon toga rjeSenje kubne jednadZzbe dobije na sljedeci nacin:

x = i[q+(i/q2+(r—p2)3+3\[q—(i/q2+(r—p2)3 (3-4)

Sto je prikazano na slici 3.2.3.
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public double cubicEquation(double temperatura){

if(temperatura == -5){
stvarnaTezina = izracunReduciraneTezineZaledenogVodica();
Yelse {
stvarnaTezina = izracunReduciraneTezine();
I
double a = -24;
double b = (24xizracunNadomjesnogNaprezanja() + 24 * modulElasticnosti *
koeficijentIstezanja * (-20 - temperatura) - ((modulElasticnostixMath.pow(rasponStupova,?2)
*Math.pow(pocetnaTezina,2))/Math.pow(izracunNadomjesnogNaprezanja(),2)));
double ¢ = 0;
double d = (modulElasticnostixMath.pow(rasponStupova,2)*Math.pow(stvarnaTezina,2));
double p = -b / (3 % a);
double q = Math.pow(p,3) + (bxc - 3%axd)/(6xMath.pow(a,2));
double r = c/(3%a);

double zagrada = Math.sqrt((Math.pow(q, 2) + Math.pow((r - Math.pow(p, 2)), 3)));
double x = Math.pow((q+ zagrada),h0.33333333) + Math.pow((q- zagrada),0.3333333) + p;
return x;

Slika 3.2.3 Kubna jednadzba

Nakon kubne jednadzbe potrebno je odrediti stvarno naprezanje i provjes koji se racunaju prema

(2-11), (2-12) i (2-13) sto je prikazano na slici 3.2.4.

public double izracunStvarnogNaprezanja(double naprezanje)<{
return naprezanje * ((Math.pow(izracunSpojnice(),2)/rasponStupova)/
(Math.pow(izracunSpojnice(),3)/Math.pow(rasponStupova,2)));
}
public double izracunProvjesa(double stvarnoNaprezanje){
return (Math.pow(rasponStupova,2)*stvarnaTezinaxizracunSpojnice())/(8*stvarnoNaprezanjexrasponStupova);

Slika 3.2.4 Formule (2-11) i (2-13)
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4. USPOREDBA REZULTATA

U ovom poglavlju ¢e se obaviti usporedba rezultata proracuna od koji ¢e jedan proracun biti
napravljen ru¢no, a drugi ¢e biti izraCunat od strane aplikacije. Na kraju poglavlja ¢e se

prokomentirati razlike rezultata, ako ih bude i zaSto su one prisutne.
4.1. Izra¢un pomocu aplikacije

Unutar korisni¢kog sucelja unose se isti podaci kao i u kod ru¢nog izracuna u svrhu usporedbe

rezultata $to je prikazano na slici 4.1.1.

Kalkulator provjesa = O X

Parametri stupova

Visina prvog stupa [m] 20
Visina drugog stupa [m] 35
Raspon izmedu stupova [m] 130

Parametri vodica

Promjer vodica [mm)] 6.8
Presjek vodica [mm2] 27.8
Uzduzna masa [kg/m] 0.097
Modul elasti¢nosti [N/mm2] 81000

Koeficijent linearnog

toplinskog istezanja [1/°C] 0.0000191

Normalno dozvoljeno

istezanje — od [N/mm2] L

Iznimno dozvoljeno

istezanje [N/mm2] <10

Maksimalno dozvoljeno

istezanje [N/mm2] i

Povijest Uvezi Izracunaj

Slika 4.1.1 Podaci potrebni za izracun
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Dobiveni rezultati prikazani su na slici 4.1.2

Kalkulator provjesa

-20°C iznosi
-5°C iznosi

40°C iznosi

Provjes na temperatur od:

0.80 m

134 m

1.95m

Slika 4.1.2 Rezult

4.2. Ruéni izrac¢un

U tablici 4.2.1 nalaze se parametri vodica koji su potrebni za proracun:

ati izracuna

Presjek A [mm2] 27,8
Promjer d [mm] 6,8
Uzduzna masa m [ %‘q] 0,097
Modul elasti¢nosti E [ x 5] 81 000
mm
Koeficijent linearnog toplinskog Sirenja B [lc] 19,1-10°
Normalno dozvoljeno naprezanje gy [ml:ilz ] 110
Iznimno dozvoljeno naprezanje o; [ml:;z ] 210
Maksimalno dozvoljeno naprezanje gy, [#] 90
Koeficijent normalnog dodatnog tereta k 1

Tablica 4.2.1 Vodica HRN N.C1.351 Al/Fe 25/4

Raspon izmedu stupova iznosi a = 130 m, visina prvog stupa iznosi h; = 20 m, te visina drugog

stupa iznosi h, = 35 m.

Prvo je potrebno izracunati denivelaciju i spojnicu:

h12=h2_h1=35_20:15m
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a = \[hlzz +a? = /152 + 1302 = 130.5625 m

Zatim je potrebno izracunati vlastitu tezinu vodica:
N
Go =m=#g = 0,097 *9,81 = 09516 p—

Reducirana teZina vodi¢a iznosi:

Te stvarno dodatno opterecenje:

N
G, =k * 0,18Vd = 1+ 0,18,/6,8 = 0,4694 -

Iznos reducirane tezine zaledenog vodi¢a iznosi:

_Got G _09516+04694
9z =74 7 27,8 v m * mm?

Idealni raspon je isti kao i zadani zbog toga Sto postoji samo jedan raspon:
Qideaino = 130m

Kriti¢ni raspon iznosi:

360« B 360 * 19,1 * 10~¢
Ar = Omax gZTgOZ=90* 0’05112_0103422 = 196,5588 m

Zbog toga $to je A;gane < Ay Uzima se -20°C za pocetno stanje:

- 0=-20°C
N
- gl = go = 0,0342 JUO—
N
— 0y = Opmgx = 90 —

Nadomjesno naprezanje:
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]
n @ L 130,56253

6= 0y % — = 90x—1302__ _ 903894
TR a2 130,56252 ’ mm?
o 130

Sljedec¢i korak je izraCunati nadomjesno naprezanje i provjes za zadane temperature:

1) 6, = 40°C
N
92 = Go = 0,0342 msmm?2
— — 2 2 2
01 — 03 Qideaino 81 82
0, — 0,) = —tdeano , (51 _ 52
+B*(8; —0;) Y 52 o}
9038943, 01 1064 (—20 — 40 1302 0,03422  0,03422
- = * * (— — = * —
81000 ’ )= 4 * Gp 38942 5,2
20389 202 _ 1 14641073 = 1,008 « 10-* — 22230
— * = * -
81000 ’ ’ G,

—5,2 —10,55316,2 + 66711,6 = 0

5, = 37,327 —

Iz nadomjesnog naprezanja dobije se stvarno naprezanje:

2

yn Li 130,56252
6y = Gyt Ui _37377,_130___ 371667
2o oald ’ 130,56253 ’ mm?
=172 1302
Prema (2 - 13) se moze izracunati provjes:
a’®+g, a  130%%0,0342 130,5625
=1,9523m

f = ¥ — = *
8x 0, a 8% 37,1662 130
Isti postupak ide i za druge dvije temperature:

2) 0, = =5°C

N

msmm?

g» = g, =0,0511
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- = 2 2 2
01— 0y Qidealno 81 g2
9, —9,) = —dealno_, (o1 22
+ B* (6, 2) Y 5.2 622)
90,3894 — G, £ 19,1 %1076 % (=20 . 1302 0,0342% 0,0511%
_ * x (— — (— = * —

81000 ’ (=5) 24 (90,38942 622
90,3894 — 0, 2 865 % 10-* — 1008 « 10-* 1,8387
- = * = * —

81000 ’ ’ 622

5,3 + 59,0181 5,2 + 148934,7 = 0

5, = 814616 —

Iz nadomjesnog naprezanja dobije se stvarno naprezanje:

s a’ 130,56252
6, = Byt —— Y 814616 «—130__ _ 811106
2o ald ’ 130,56253 T mm?
i=1 aiz 1302
Prema (2 - 13) se moze izraCunati provjes:
a’xg, a 130%%0,0511 130,5625 1334
= kK —_—= * =
I PYIRENY. 130 SR
3) 6, = —20°C
N
9> = go = 0,0342 —

- = 2 2 2
01 — 03 Qidealno 81 g2
+B*(61—62)=—24 *6_12_6_22)
90,3894 — G, 19,1 #1076 + (—20 209) 130% 0,03422 0,03422
_— * * (— — (- = * —
81000 ’ ( ) 24 (90,38942 G,°
90,3894 — 0, 1008 10~ 0,8236
F—— * J—
81000 ’ G,°

5,3 + 82,2246 5,2 + 66711,6 = 0

5, = 903897 —
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Iz nadomjesnog naprezanja dobije se stvarno naprezanje:

0, = 0Oy

Z?=1 a;
* ————==90,3897 *

s 2
a;

n &i
i=1 aiZ

Prema (2 - 13) se moze izracunati provjes:

a® * g

f=

8 * 0,

k —

130,56252

130

130,56253

1307

a” 130%%0,0342 130,5625
= *

= 90,0003 ——
mm

a  8%90,0003

130

= 0,8062m

4.3. Usporedba ru¢nog izracuna i izra¢una putem aplikacije

U tablici 4.3.1 nalaze se rezultati ruénog izracuna i izracuna putem aplikacije se razlikuju za

nekoliko centimetara.

Temperatura Ru¢ni izracun Aplikacije
-20 °C 0,8062 m 0,80 m
-5°C 1,334 m 1,34 m
40 °C 1,9523 m 1,95 m

Tablica 4.3.1 Provjesi izracunati ruc¢no i putem aplikacije
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5. ZAKLJUCAK

Elektri¢na energija je potrebna svakom kucanstvu te kako bi ta energija dospjela u kucanstva
potrebni su nam elektricni vodovi koji sluze za prijenos elektricne energije. Postavljanje
elektri¢nih vodova zahtjeva preciznost kako se ne bi ugrozili oni koji se nadu u blizinu vodova.
Zbog toga je potrebno to¢no izracunati provjese i odrediti tip nosaca dalekovoda kao i raspon
izmedu njih. Proracun nije jednostavan i moze uzeti dosta vremena te zbog toga je izradena
aplikacija koja ¢e pomo¢i ubrzati taj proces. Aplikacija je izradena pomocu Java programskog
jezika pomocu razvojnog okruzenja IntelliJ IDEA. Aplikacija prati zadane algoritme te u nekoliko
sekundi dolazi do rjesenja. Usporedbom rezultata potvrdena je pouzdanost aplikacije. Postoje male
razlike u rezultatu koje su posljedice zaokruzivanja brojeva tijekom izracuna. Jo§ jedan uzrok
razlike u rezultatu je $to je u aplikacija zadano da se ispis rezultata ispisuje na dva decimalna
mjesta zbog toga Sto u racunanju provjesa radimo sa metrima te nekoliko milimetara ne

predstavljaju veliku razliku.
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SAZETAK

Glavni cilj zavrsnog rada bio je implementiranje mehanickog proracuna za izracun provjesa
nadzemnih vodova u aplikaciju. Mehanicki proracun nije jednostavan proces te je potrebno dosta
vremena kako bi se doslo do Zeljenih rezultata. Pomocu aplikacije ubrzao bi se proces izratuna
provjesa. Aplikacija je programirana pomocu JavaFX programskog jezika unutar IntelliJ IDEA
razvojnog okruZenja. U teorijskom dijelu je opisan mehanicki proracun koji je implementiran
unutar aplikacije. Uz primjenu teorijskog dijela u ¢etvrtom poglavlju je odraden primjer proracun
rucno i putem aplikacije te usporedbom dobivenih rezultata dokazana je tocnost aplikacije. Krajnji

rezultat je jednostavna aplikacija koja korisnicima nudi brz izracun.

Kljucne rijeci: aplikacija, dalekovodi, IntelliJ IDEA, JavaFX, provjes
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ABSTRACT

Title: Development of a software for calculating sag of a transmission line

The main goal of the final work was to implement mechanical calculation to calculate sag of a
transmission lines into the application. Mechanical calculation is not a simple process and it takes
a lot of time to achieve desired results. Application would speed up the process of calculating sag.
The application is programmed using JavaFx programming language using IntelliJ] IDEA
development environment. The theoretical part describes the mechanical calculation that is
implemented within the application. With the application of the theoretical part, in the fourth
chapter, an example of manual and application calculation was done, and the accuracy of the
application was proved by comparing the obtained results. The result is a simple application that

offers users a quick calculation.

Key words: application, transmission line, IntelliJ IDEA, JavaFX, sag
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PRILOZI

Izvorni kod aplikacije:

Main.java

package sample;

import javafx.application.Application;
import javafx.fxml.FXMLLoader;

import javafx.scene.Parent;

import javafx.scene.Scene;

import javafx.scene.image.Image;
import javafx.stage.Stage;

public class Main extends Application {

@Override

public void start(Stage primaryStage) throws Exception{
Parent root = FXMLLoader.load(getClass () .getResource ("menu
primaryStage.setTitle ("Kalkulator provjesa ");
Image icon = new Image ("sample/icon.jpg");
primaryStage.getIcons () .add (icon);
primaryStage.setScene (new Scene (root));
primaryStage.show () ;

public static void main(String[] args) {
launch (args) ;

}

calculationController.java

package sample;

import javafx.event.ActionEvent;
import javafx.fxml.FXML;

import javafx.fxml.FXMLLoader;
import javafx.fxml.Initializable;
import javafx.scene.Node;

import javafx.scene.Parent;
import javafx.scene.Scene;

import javafx.scene.control.TextField;
import javafx.scene.image.Image;
import javafx.stage.Stage;

import javax.swing.*;

import java.io.IOException;
import java.net.URL;

import java.sqgl.*;

import java.util.ResourceBundle;

public class calculationController implements Initializable {
private Stage stage;
private Scene scene;
private Parent root;
QFXML
private TextField prviStup;
QFXML
private TextField drugiStup;
QFXML
private TextField raspon;
Q@FXML
private TextField promjer;
QFXML
private TextField presjek;
QFXML
private TextField masa;

LExml"™)) ;
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QFXML

private TextField modul;

QFXML

private TextField koeficijent;

QFXML

private TextField normalnoIstezanije;
QFXML

private TextField iznimnoIstezanje;
Q@FXML

private TextField maksimalnoIstezanje;

public static TextField static_promjer;
public static TextField static_presjek;
public static TextField static_masa;
public static TextField static_modul;
public static TextField static_koeficijent;
public static TextField static_normlano;
public static TextField static_iznimno;
public static TextField static_maksimalno;
public static TextField static_hl;

public static TextField static_h2;

public static TextField static_raspon;

private double visinaPrvogStupa = 0;
private double visinaDrugogStupa = 0;
private double rasponStupova;

private double promjerVodica;

private double presjekVodica;

private double uzduznaMasa;

private double modulElasticnosti;
private double koeficijentIstezanja;
private double normalnoDozvoljeno;
private double iznimnoDozvoljeno;
private double maksimalnoDozvoljeno;
private double denivelacija;

private double spojnica;

private double vlastitaTezina;
private double gravitacija = 9.81;
private double reduciranaTezina;
private double dodatnoOpterecenje;
private double reduciranaTezinaZaledenogVodica;
private double kriticniRaspon;
private double pocetnaTemperatura = 0;
private double pocetnaTezina = 0;
private double pocetnoIstezanje = 0;
private double nadomjesnoNaprezanje;
private double stvarnaTezina;

private double temperaturab = -5;
private double temperatura20 = -20;
private double temperaturad40 = 40;

private double naprezanje5;

private double naprezanije20;

private double naprezanje40;

private double provjes5;

private double provijes20;

private double provjes4O0;

private Integer id;

public void povezivanjeVarijabli () {
visinaPrvogStupa = Double.parseDouble (prviStup.getText()) ;
visinaDrugogStupa = Double.parseDouble (drugiStup.getText()) ;
rasponStupova = Double.parseDouble (raspon.getText ());
promjerVodica = Double.parseDouble (promjer.getText ());
presjekVodica = Double.parseDouble (presjek.getText ())

;

uzduznaMasa = Double.parseDouble (masa.getText());

modulElasticnosti = Double.parseDouble (modul.getText ());
koeficijentIstezanja = Double.parseDouble (koeficijent.getText ());
normalnoDozvoljeno = Double.parseDouble (normalnoIstezanje.getText());
iznimnoDozvoljeno = Double.parseDouble (iznimnoIstezanje.getText());
maksimalnoDozvoljeno = Double.parseDouble (maksimalnoIstezanje.getText ());
checkIfZero();

ispisRezultata() ;

}
public void checkIfZero () {
if (visinaPrvogStupa==0) {
JOptionPane.showMessageDialog(null, "Unesite visinu prvog stupa");

}



}

if (visinaDrugogStupa==0) {
JOptionPane.showMessageDialog(null, "Unesite visinu drugog stupa");
}
if (rasponStupova==0) {
JOptionPane.showMessageDialog(null, "Unesite raspon");
}
if (promjerVodica==0) {
JOptionPane.showMessageDialog(null, "Unesite promjer vodic¢a");
}
if (presjekVodica==0) {
JOptionPane.showMessageDialog(null, "Unesite presjek vodica");
}
if (uzduznaMasa==0) {
JOptionPane.showMessageDialog(null, "Unesite uzduZnu masu vodic¢a");
}
if (modulElasticnosti==0) {
JOptionPane.showMessageDialog(null, "Unesite modul elastic¢nosti");
}
if (koeficijentIstezanja==0) {
JOptionPane.showMessageDialog (null, "Unesite linearni koeficijent istezanja");
}
if (normalnoDozvoljeno==0) {
JOptionPane.showMessageDialog(null, "Unesite normalno dozvoljeno istezanje");
}
if (iznimnoDozvoljeno==0) {
JOptionPane.showMessageDialog (null, "Unesite iznimno dozvoljeno istezanje");
}
if (maksimalnoDozvoljeno==0) {
JOptionPane.showMessageDialog(null, "Unesite maksimalno dozvoljeno istezanje");

}

public void switchToScenel (ActionEvent event) throws IOException {

}

Parent root = FXMLLoader.load(getClass () .getResource ("sample.fxml"));
stage = (Stage) ( (Node)event.getSource()) .getScene () .getWindow () ;
scene = new Scene (root);

stage.setScene (scene) ;

stage.show() ;

public void switchToScene3 (ActionEvent event) throws IOException {

povezivanjeVarijabli();

FXMLLoader loader = new FXMLLoader (getClass () .getResource ("ispisRezultata.fxml"));
root = loader.load();

ispisRezultataController ispisRezultataController = loader.getController();
ispisRezultataController.setProvjesb5 (Double.toString (provjesb));
ispisRezultataController.setProvjes20 (Double.toString (provjes20));
ispisRezultataController.setProvjes40 (Double.toString (provjes40));

Connection connection = mySQLConnect.ConnectDBResult () ;

try {
String sqgl = "select * from Rezultat";
Statement preparedStatement = connection.createStatement /() ;
ResultSet resultSet = preparedStatement.executeQuery(sql);
while (resultSet.next()){

id = resultSet.getInt ("ID");
}

} catch (SQLException throwables) {
throwables.printStackTrace () ;

}

rezultat result = new

rezultat (id, Double.toString (promjerVodica) ,Double.toString(presjekVodica),Double.toString (uzduzna

Masa) ,

Double.toString (modulElasticnosti), Double.toString (koeficijentIstezanja),Double.toString(normalno
Dozvoljeno),Double.toString (iznimnoDozvoljeno),

Double.toString (maksimalnoDozvoljeno),Double.toString(visinaPrvogStupa),Double.toString(visinaDru
gogStupa) ,Double.toString (rasponStupova),
Double.toString (provjes20),Double.toString(provijes5),Double.toString (provjes40));

ispisRezultataController.CatchData (result) ;
Stage stagel = new Stage();

stagel.setTitle("Kalkulator provjesa ");
Image icon = new Image ("sample/icon.jpg");
stagel.getIcons () .add (icon) ;
stagel.setScene (new Scene (root));
stagel.show () ;
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}

public void switchToScene4 (ActionEvent event) throws IOException {
root = FXMLLoader.load(getClass () .getResource ("table.fxml"));
Stage stagel = new Stage();
stagel.setTitle("Kalkulator provjesa ");
Image icon = new Image ("sample/icon.jpg");
stagel.getIcons () .add (icon) ;
stagel.setScene (new Scene (root));
stagel.show () ;

}
public void switchToSceneb (ActionEvent event) throws IOException({

root = FXMLLoader.load(getClass () .getResource ("history.£fxml"));
Stage stagel = new Stage();
stagel.setTitle ("Kalkulator provijesa ");
Image icon = new Image ("sample/icon.jpg");
stagel.getIcons () .add(icon) ;
stagel.setScene (new Scene(root));
stagel.show () ;
}
public double izracunDenivelacije () {
if (visinaDrugogStupa >visinaPrvogStupa) {
denivelacija = visinaDrugogStupa - visinaPrvogStupa;
}else if(visinaPrvogStupa > visinaDrugogStupa) {
denivelacija = visinaPrvogStupa - visinaDrugogStupa;
lelse {
denivelacija = 0;
}
return denivelacija;

}
public double izracunSpojnice () {
return spojnica = Math.sqgrt (Math.pow(izracunDenivelacije(),2)+Math.pow(rasponStupova,2));

}
public double izracunVlastiteTezine () {
return vlastitaTezina = uzduznaMasa * gravitacija;
}
public double izracunReduciraneTezine(){ return reduciranaTezina =
izracunVlastiteTezine () /presjekVodica; }
public double izracunDodatnogOpterecenija () {
return dodatnoOpterecenje = 0.18 * Math.sqrt (promjerVodica) ;

}
public double izracunReduciraneTezineZaledenogVodica () {
return reduciranaTezinaZaledenogVodica =
(izracunVlastiteTezine () +izracunDodatnogOpterecenja()) /presjekVodica;
}
public double izracunKriticnogRaspona () {
return kriticniRaspon = maksimalnoDozvoljeno * Math.sqrt ((360*koeficijentIstezanja)/

(Math.pow (izracunReduciraneTezineZaledenogVodica (), 2) -
Math.pow (izracunReduciraneTezine(),2)));

}

public void postavljanjePocetnogStanje () {
if (rasponStupova>izracunKriticnogRaspona()) {

pocetnaTemperatura = -5;

pocetnaTezina = izracunReduciraneTezineZaledenogVodica();
}else {

pocetnaTemperatura = -20;

pocetnaTezina = izracunReduciraneTezine();
}
pocetnolstezanje = maksimalnoDozvoljeno;
}
public double izracunNadomjesnogNaprezanja () {
postavljanjePocetnogStanije () ;
return nadomjesnoNaprezanje = pocetnolstezanje * ((Math.pow(izracunSpojnice(),3)/
Math.pow (rasponStupova, 2) )/ (Math.pow (izracunSpojnice(),2)/rasponStupova)) ;

}

public double cubicEquation (double temperatura) {

if (temperatura == -5) {

stvarnaTezina = izracunReduciraneTezineZaledenogVodical();
lelse {

stvarnaTezina = izracunReduciraneTezine();

}

double a = -24;

double b = (24*izracunNadomjesnogNaprezanja() + 24 * modulElasticnosti *
koeficijentIstezanja * (-20 - temperatura) -

((modulElasticnosti*Math.pow (rasponStupova, 2)

27



*Math.pow (pocetnaTezina,2)) /Math.pow (izracunNadomjesnogNaprezanija(),2)));

double ¢ = 0;

double d = (modulElasticnosti*Math.pow(rasponStupova,2)*Math.pow (stvarnaTezina,?2));
double p = -b / (3 * a);

double g = Math.pow(p,3) + (b*c - 3*a*d)/(6*Math.pow(a,2)):;

double r = ¢/ (3*a);

double zagrada = Math.sqgrt ((Math.pow(g, 2) + Math.pow((r - Math.pow(p,

double x = Math.pow((g+ zagrada),0.33333333) + Math.pow((g- zagrada),0.3333333)

return x;

}

public double izracunStvarnogNaprezanja (double naprezanje) {
return naprezanje * ((Math.pow(izracunSpojnice (),2)/rasponStupova)/
(Math.pow (izracunSpojnice (), 3) /Math.pow (rasponStupova,2))) ;
}
public double izracunProvjesa(double stvarnoNaprezanje) {
return

(Math.pow (rasponStupova, 2) *stvarnaTezina*izracunSpojnice())/ (8*stvarnoNaprezanje*rasponStupova) ;

}

public void ispisRezultata () {
naprezanje5 = cubicEquation (temperaturab);
double stvarnoNaprezanje5 = izracunStvarnogNaprezanja (naprezanjeb);

provijes5 = izracunProvjesa (stvarnoNaprezanjeb) ;
naprezanje20 = cubicEquation (temperatura20) ;
naprezanje40 = cubicEquation (temperatura4l);
double stvarnoNaprezanje20 = izracunStvarnogNaprezanja (naprezanje20);
double stvarnoNaprezanje40 = izracunStvarnogNaprezanja (naprezanje40);
provjes20 = izracunProvijesa (stvarnoNaprezanje20);
provjes40 = izracunProvjesa (stvarnoNaprezanje40);
}
@Override

public void initialize (URL url, ResourceBundle resourceBundle) {
static promjer = promjer;
static presjek = presjek;
static masa = masa;
static modul = modul;

static koeficijent = koeficijent;
static_normlano = normalnoIstezanje;
static iznimno = iznimnoIstezanje;

static_maksimalno = maksimalnoIstezanje;
static hl = prvistup;

static_h2 = drugiStup;

static raspon = raspon;

HistoryController.java

package sample;

import javafx.collections.ObservableList;
import javafx.event.ActionEvent;

import javafx.fxml.FXML;

import javafx.fxml.FXMLLoader;

import javafx.fxml.Initializable;

import javafx.scene.Node;

import javafx.scene.Parent;

import javafx.scene.Scene;

import javafx.scene.control.TableColumn;
import javafx.scene.control.TableView;
import javafx.scene.control.cell.PropertyValueFactory;
import javafx.scene.input.MouseEvent;
import javafx.scene.layout.AnchorPane;
import javafx.stage.Stage;

import javax.swing.*;

import java.io.IOException;

import java.net.URL;

import java.sqgl.Connection;

import java.sgl.PreparedStatement;
import java.sgl.ResultSet;

import java.sgl.SQLException;
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import java.util.ResourceBundle;

public class historyController extends calculationController implements Initializable ({

@Override
public void initialize (URL url, ResourceBundle resourceBundle) {
UpdateTable () ;

}
@FXML
private AnchorPane ap;

@FXML
private TableView<rezultat> table users;

Q@FXML
private TableColumn<rezultat, Integer> col ID;

Q@FXML
private TableColumn<rezultat, String> col promjer;

Q@FXML
private TableColumn<rezultat, String> col presjek;

QFXML
private TableColumn<rezultat, String> col masa;

Q@FXML
private TableColumn<rezultat, String> col modul;

QFXML
private TableColumn<rezultat, String> col koeficijent;

QFXML
private TableColumn<rezultat, String> col normalno;

QFXML
private TableColumn<rezultat, String> col iznimno;

QFXML
private TableColumn<rezultat, String> col maksimalno;

QFXML
private TableColumn<rezultat, String> col hl;

Q@FXML
private TableColumn<rezultat, String> col h2;

QFXML
private TableColumn<rezultat, String> col raspon;

Q@FXML
private TableColumn<rezultat, String> col 20;

Q@FXML
private TableColumn<rezultat, String> col 5;

Q@FXML
private TableColumn<rezultat, String> col 40;

public String valuel;
public String value2;
public String value3;
public String value4;
public String value5;
public String value6;
public String value7;
public String value8;
public String value9;
public String valuelO;
public String valuell;

ObservablelList<rezultat> list;
int index = -1;

Connection connection = null;
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ResultSet resultSet = null;
PreparedStatement preparedStatement = null;

@FXML

void Uvezi (ActionEvent event) throws IOException ({
static promjer.setText (valuel);
static presjek.setText (value2);
static masa.setText (value3);
static_modul.setText (valued);
static_koeficijent.setText (valueb);
static_normlano.setText (value6) ;
static_iznimno.setText (value7);
static_maksimalno.setText (value8);
static_hl.setText (value9);
static_h2.setText (valuelO) ;
static_raspon.setText (valuell);

((Node) (event.getSource())) .getScene () .getWindow () .hide () ;
}

Q@FXML
void getSelected (MouseEvent event) {
index = table users.getSelectionModel () .getSelectedIndex () ;
if (index <= -1){
return;

}

valuel = col promjer.getCellData (index) ;
value2 = col presjek.getCellData (index) ;
value3 = col masa.getCellData (index) ;

value4 = col modul.getCellData (index) ;
value5 = col_koeficijent.getCellData (index);
value6 = col normalno.getCellData (index);
value7 = col iznimno.getCellData (index);
value8 = col maksimalno.getCellData (index);

value9 = col hl.getCellData (index) ;
valuelO col h2.getCellData (index);
valuell = col raspon.getCellData (index);

System.out.println(valuel);

}

QFXML
void obrisi_vodic (ActionEvent event) {
connection = mySQLConnect.ConnectDBResult () ;

String sgl = "delete from Rezultat where ID = 2";
index = table users.getSelectionModel () .getSelectedIndex();
if (index <= -1){
return;
}
try {

preparedStatement = connection.prepareStatement (sql);
preparedStatement.setString(l,col ID.getCellData (index) .toString());
preparedStatement.execute () ;
JOptionPane.showMessageDialog(null, "Delete");
UpdateTable () ;
} catch (SQLException throwables) {
throwables.printStackTrace () ;
}
}
public void UpdateTable () {
col ID.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<rezultat, Integer>("ID")) ;
col promjer.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<rezultat,String>("promjer"));
col presjek.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<rezultat,String>("presjek"));
col masa.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<rezultat,String>("masa"));
col _modul.setCellValueFactory (new PropertyValueFactory<rezultat,String>("elasticnost"));
col koeficijent.setCellValueFactory (new
PropertyValueFactory<rezultat,String>("koeficijentIstezanja")):;
col normalno.setCellValueFactory (new
PropertyValueFactory<rezultat, String>("normlanoIstezanje"));
col iznimno.setCellValueFactory (new
PropertyValueFactory<rezultat, String>("iznimnoIstezanje"));
col maksimalno.setCellValueFactory (new
PropertyValueFactory<rezultat,String>("maksimalnoIstezanje"));
col hl.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<rezultat,String>("hl"));
col h2.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<rezultat,String>("h2"));
col raspon.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<rezultat,String>("raspon"));
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col 20.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<rezultat,String>("temp20"));
col 5.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<rezultat,String>("temp5"));
col 40.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<rezultat,String>("temp40"));

list = mySQLConnect.getDataResult();
table users.setItems(list);

ispisRezultataController.java

package sample;

import javafx.event.ActionEvent;
import javafx.fxml.FXML;
import javafx.scene.text.Text;

import javax.swing.*;

import java.sqgl.Connection;

import java.sqgl.PreparedStatement;
import java.sgl.ResultSet;

public class ispisRezultataController({
Q@FXML
private Text provjes5;
Q@FXML
private Text provjes20;
Q@FXML
private Text provjesd40;

public Integer id;

public Double txt 5;

public Double txt 20;

public Double txt 40;

public Double promjer;

public Double presjek;

public Double masa;

public Double modul;

public Double koef;

public Double normlano;

public Double maksimalno;

public Double iznimno;

public Double hl;

public Double h2;

public Double raspon;

Connection connection = null;

ResultSet resultSet = null;

PreparedStatement preparedStatement = null;

public void setProvjes5(String iznos) {
provjesb5.setText (iznos.substring(0,4) + " m");
txt 5 = Double.parseDouble (iznos);

}

public void setProvjes20(String iznos) {
provjes20.setText (iznos.substring(0,4) + " m");
txt 20 = Double.parseDouble (iznos) ;

}

public void setProvjes40 (String iznos) {
provjes40.setText (iznos.substring(0,4) + " m");
txt 40 = Double.parseDouble (iznos) ;

}

public void CatchData (rezultat result) {
promjer = Double.parseDouble (result.getPromjer());
presjek = Double.parseDouble (result.getPresjek())
masa = Double.parseDouble (result.getMasal());
modul = Double.parseDouble (result.getElasticnost());
koef = Double.parseDouble (result.getKoeficijentIstezanjal()):;
normlano = Double.parseDouble (result.getNormlanoIstezanje());
maksimalno = Double.parseDouble (result.getMaksimalnoIstezanje());
iznimno = Double.parseDouble (result.getIznimnoIstezanje());
hl = Double.parseDouble (result.getHl ());
h2 = Double.parseDouble (result.getH2());
raspon = Double.parseDouble (result.getRaspon());
id = result.getID();

;



QFXML
void SaveToDatabase (ActionEvent event) {
connection = mySQLConnect.ConnectDBResult () ;
String sgl = "insert into Rezultat values(?,?,?,?2,?2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2 )";
try {
preparedStatement = connection.prepareStatement (sql);
preparedStatement.setInt (1, id+1l);
preparedStatement.setDouble (2, promjer);
preparedStatement.setDouble (3, presjek);
preparedStatement.setDouble (4, masa);
preparedStatement.setDouble (5, modul) ;
preparedStatement.setDouble (6, koef);
preparedStatement.setDouble (7, normlano);
preparedStatement.setDouble (8, iznimno);
9
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preparedStatement.setDouble (10, hl);
preparedStatement.setDouble (11, h2);
preparedStatement.setDouble (12, raspon);
preparedStatement.setDouble (13, txt 20);
preparedStatement.setDouble (14, txt 5);
preparedStatement.setDouble (15, txt 40);

preparedStatement.execute () ;

JOptionPane.showMessageDialog(null, "Uspjesno spremljeno");
} catch (Exception e) {
JOptionPane.showMessageDialog (null, e);

}

mySQLConnector.java

package sample;

import javafx.collections.FXCollections;
import javafx.collections.ObservablelList;
import java.sqgl.Connection;

import java.sqgl.DriverManager;

import java.sqgl.SQLException;

import java.sqgl.Statement;

import javax.swing.*;
import java.sqgl.*;

public class mySQLConnect {
Connection connection = null;

public static Connection ConnectDB() {
try {
Class.forName ("com.microsoft.sglserver.jdbc.SQLServerDriver") ;
Connection connection =
DriverManager.getConnection ("jdbc:sglserver://localhost\\SQLEXPRESS:1433;database=Vodici", "guest"
, H123H) ,.
return connection;
}catch (Exception e){
JOptionPane.showMessageDialog(null,e);
return null;
}
}
public static ObservablelList<vodic> getData () {
Connection connection = ConnectDB();
Observablelist<vodic> list = FXCollections.observableArrayList () ;

try {

PreparedStatement preparedStatement = connection.prepareStatement ("select * from
Vodic");

ResultSet resultSet = preparedStatement.executeQuery();

while (resultSet.next()){

list.add(new vodic (Integer.parselnt (resultSet.getString("ID")), new
String(resultSet.getString ("PromjervVodica")),
new String(resultSet.getString ("PresjekVodica")), new

String(resultSet.getString("UzduznaMasa")), new String(resultSet.getString("ModulElasticnosti")),
new String(resultSet.getString ("KoeficijentIstezanja")), new
String(resultSet.getString ("NormalnoIstezanje")),
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new String(resultSet.getString("IznimnoIstezanje")), new
String(resultSet.getString("MaksimalnoIstezanje"))));
}
} catch (SQLException throwables) {
throwables.printStackTrace () ;
}
return list;

}

public static Connection ConnectDBResult () {
try {
Class.forName ("com.microsoft.sglserver.jdbc.SQLServerDriver") ;
Connection connection =
DriverManager.getConnection ("jdbc:sglserver://localhost\\SQLEXPRESS:1433;database=Vodici", "guest"
, "123") ,.
return connection;
}catch (Exception e) {
JOptionPane.showMessageDialog(null,e);
return null;
}
}
public static Observablelist<rezultat> getDataResult () {
Connection connection = ConnectDBResult () ;
ObservablelList<rezultat> list = FXCollections.observableArrayList();

try {
PreparedStatement preparedStatement = connection.prepareStatement ("select * from
Rezultat");
ResultSet resultSet = preparedStatement.executeQuery();
while (resultSet.next()) {

list.add (new rezultat (Integer.parselnt (resultSet.getString("ID")), new

String(resultSet.getString ("PromjervVodica")),

new String(resultSet.getString("PresjekVodica")), new
String(resultSet.getString("UzduznaMasa")), new String(resultSet.getString("ModulElasticnosti")),

new String(resultSet.getString ("KoeficijentIstezanja")), new
String(resultSet.getString ("NormalnoIstezanje")),

new String(resultSet.getString("IznimnoIstezanje")), new
String(resultSet.getString("MaksimalnoIstezanje")),

new String(resultSet.getString ("hl")), new
String(resultSet.getString("h2")),

new String(resultSet.getString("raspon")), new
String(resultSet.getString("temp20")),

new String(resultSet.getString("temp5")), new

String(resultSet.getString ("temp40"))));
}
} catch (SQLException throwables) {
throwables.printStackTrace () ;
}

return list;

tableController.java

package sample;

import javafx.collections.ObservablelList;

import javafx.event.ActionEvent;

import javafx.fxml.FXML;

import javafx.fxml.Initializable;

import javafx.scene.Node;

import javafx.scene.control.TableColumn;

import javafx.scene.control.TableView;

import javafx.scene.control.TextField;

import javafx.scene.control.cell.PropertyValueFactory;
import javafx.scene.input.MouseEvent;

import javax.swing.*;

import java.net.URL;

import java.sqgl.Connection;

import java.sgl.PreparedStatement;
import java.sgl.ResultSet;

import java.sqgl.SQLException;
import java.util.ResourceBundle;
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public class tableController extends calculationController implements Initializable {

@FXML
private TextField txt ID;

QFXML
private TextField txt presjek;

@FXML
private TextField txt masa;

@FXML
private TextField txt modul;

@FXML
private TextField txt_ koef;

QFXML
private TextField txt promjer;

QFXML
private TextField txt normalno;

Q@FXML
private TextField txt iznimno;

@FXML
private TextField txt maksimalno;

@FXML
private TableView<vodic> table users;

QFXML
private TableColumn<vodic, Integer> col ID;

QFXML
private TableColumn<vodic, String> col promjer;

QFXML
private TableColumn<vodic, String> col presjek;

QFXML
private TableColumn<vodic, String> col masa;

Q@FXML
private TableColumn<vodic, String> col modul;

QFXML
private TableColumn<vodic, String> col koeficijent;

Q@FXML
private TableColumn<vodic, String> col normalno;

Q@FXML
private TableColumn<vodic, String> col_iznimno;

Q@FXML
private TableColumn<vodic, String> col maksimalno;

ObservablelList<vodic> list;
int index = -1;

Connection connection = null;
ResultSet resultSet = null;
PreparedStatement preparedStatement = null;

QFXML
void dodaj_vodic (ActionEvent event) {
connection = mySQLConnect.ConnectDB () ;
String sgl = "insert into Vodic values(?,?,7?,?2,2,2,2,2,2 )";
try {
preparedStatement = connection.prepareStatement (sql);
preparedStatement.setInt (1, Integer.parselnt(txt ID.getText()));
preparedStatement.setString (2, txt promjer.getText());
preparedStatement.setString (3, txt presjek.getText());
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preparedStatement.setString
preparedStatement.setString
preparedStatement.setString
preparedStatement.setString
preparedStatement.setString
preparedStatement.setString
preparedStatement.execute () ;

(4, txt masa.getText());
(5, txt modul.getText());
(6, txt koef.getText());
(7, txt normalno.getText());
(8, txt iznimno.getText());
(9, txt maksimalno.getText());
JOptionPane.showMessageDialog(null, "Vodic dodan uspjesno");
UpdateTable () ;
} catch (Exception e) {
JOptionPane.showMessageDialog(null, e);
}
}

QFXML

void getSelected (MouseEvent event) {
index = table users.getSelectionModel () .getSelectedIndex () ;
if (index <= -1){

return;

}
txt_ ID.setText (col ID.getCellData (index).toString());
txt_promjer.setText (col promjer.getCellData (index).toString());
txt_presjek.setText (col presjek.getCellData (index).toString());
txt masa.setText (col masa.getCellData (index).toString());
txt _modul.setText (col modul.getCellData (index) .toString());
txt koef.setText (col koeficijent.getCellData (index).toString());
txt_normalno.setText (col normalno.getCellData (index) .toString());
txt iznimno.setText (col iznimno.getCellData (index) .toString());
txt maksimalno.setText (col maksimalno.getCellData (index) .toString());

}

QFXML
void Edit (ActionEvent event) ({
try {
connection = mySQLConnect.ConnectDB() ;
String valuel = txt ID.getText();
String value2 = txt promjer.getText();
String value3 = txt presjek.getText();
String valued4 = txt masa.getText();
String value5 = txt modul.getText () ;
String value6 = txt koef.getText();
String value7 = txt normalno.getText();
String value8 = txt iznimno.getText();
String value9 = txt maksimalno.getText ();
String sgl = "update Vodic set ID= '"+valuel+"',6 PromjerVodica=
'"+value2+"',PresjekVodica= '"+
value3+"',UzduznaMasa= '"+valued+"',ModulElasticnosti=
'"+value5+"',KoeficijentIstezanja= '"+value6+"',NormalnoIstezanje= '"+
value7+""',IznimnoIstezanje= '"+value8+"',MaksimalnoIstezanje= '"+value9+"'

where ID='"+valuel+"' ";
preparedStatement= connection.prepareStatement (sql);
preparedStatement.execute () ;
JOptionPane.showMessageDialog(null, "Update");
UpdateTable () ;
} catch (Exception e) {
JOptionPane.showMessageDialog (null, e);
}
}
QFXML
void obrisi_vodic(ActionEvent event) {
connection = mySQLConnect.ConnectDB () ;
String sgl = "delete from Vodic where ID = ?";
try {
preparedStatement = connection.prepareStatement (sql);
preparedStatement.setString (1, txt ID.getText());
preparedStatement.execute () ;
JOptionPane.showMessageDialog(null, "Delete");
UpdateTable () ;
} catch (SQLException throwables) {
throwables.printStackTrace () ;
}
}
QFXML
void Uvezi (ActionEvent event) ({
static promjer.setText (txt promjer.getText());



static presjek.setText (txt presjek.getText());
static masa.setText (txt masa.getText());
static modul.setText (txt modul.getText());
static koeficijent.setText (txt koef.getText());
static normlano.setText (txt normalno.getText());
static iznimno.setText (txt iznimno.getText());
static maksimalno.setText (txt maksimalno.getText());
( (Node) (event.getSource())) .getScene () .getWindow () .hide () ;
}
public void UpdateTable () {
col ID.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<vodic,Integer>("ID"));
col promjer.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<vodic,String>("promjer"));
col presjek.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<vodic,String>("presjek"));
col masa.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<vodic,String>("masa"));
col modul.setCellValueFactory(new PropertyValueFactory<vodic,String>("elasticnost"));
col koeficijent.setCellValueFactory (new
PropertyValueFactory<vodic, String>("koeficijentIstezanja"));
col normalno.setCellValueFactory (new
PropertyValueFactory<vodic, String> ("normlanoIstezanje"));
col_iznimno.setCellValueFactory (new
PropertyValueFactory<vodic, String> ("iznimnoIstezanje"));
col maksimalno.setCellValueFactory (new
PropertyValueFactory<vodic, String>("maksimalnoIstezanje"));

list = mySQLConnect.getData () ;
table users.setItems(list);

}

@Override

public void initialize (URL url, ResourceBundle resourceBundle) {
UpdateTable () ;

}

Rezultat.java

package sample;

public class rezultat {
Integer ID;
String promjer;
String presjek;
String masa;
String elasticnost;
String koeficijentIstezanja;
String normlanoIstezanije;
String iznimnoIstezanje;
String maksimalnoIstezanje;
String hl;
String h2;
String raspon;
String temp20;
String temp5;
String temp40;

public Integer getID() {
return ID;

}

public String getPromjer () {
return promjer;

}

public String getPresjek() {
return presjek;
}

public String getMasa() {
return masa;

}

public String getElasticnost () {
return elasticnost;

}
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public String getKoeficijentIstezanja() {
return koeficijentIstezanja;

}

public String getNormlanoIstezanje() {
return normlanoIstezanje;

}

public String getIznimnoIstezanje() {
return iznimnoIstezanje;

}

public String getMaksimalnoIstezanje() {
return maksimalnoIstezanje;

}

public String getH1l () {
return hl;

}

public String getH2 () {
return h2;

}

public String getRaspon () {
return raspon;

}

public String getTemp20 () {
return temp20;

}

public String getTemp5() {
return temp5;

}

public String getTemp40 () {
return temp40;

}

public void setID(Integer ID) {
this.ID = ID;
}

public void setPromjer (String promjer) {
this.promjer = promjer;

}

public void setPresjek(String presjek) {
this.presjek = presjek;
}

public void setMasa (String masa) {
this.masa = masa;

}

public void setElasticnost (String elasticnost) {
this.elasticnost = elasticnost;

}

public void setKoeficijentIstezanja(String koeficijentIstezanja) {
this.koeficijentIstezanja = koeficijentIstezanja;

}

public void setNormlanoIstezanje(String normlanoIstezanje) {
this.normlanoIstezanje = normlanolIstezanje;

}

public void setIznimnolIstezanje (String iznimnoIstezanje) {
this.iznimnoIstezanje = iznimnoIstezanje;

}

public void setMaksimalnoIstezanje (String maksimalnoIstezanje) {
this.maksimalnoIstezanje = maksimalnoIstezanje;

}



public void setH1l (String hl)
this.hl = hl;
}

public void setH2 (String h2)
this.h2 = h2;
}

{

{

public void setRaspon(String raspon) {

this.raspon = raspon;

}

public void setTemp20 (String temp20) {

this.temp20 = temp20;

}

public void setTemp5 (String
this.temp5 = temp5;
}

temp5) |

public void setTemp40 (String temp40) {

this.temp40 = temp40;

}

public rezultat (Integer ID,

String koeficijentIstezanja,

String normlanoIstezanije,
String raspon,

String promjer,

String presjek,

String iznimnoIstezanije,
String temp20,

maksimalnoIstezanje, String hl, String h2,
temp40) {
this.ID = ID;
this.promjer = promjer;
this.presjek = presjek;
this.masa = masa;
this.elasticnost = elasticnost;
this.koeficijentIstezanja = koeficijentIstezanja;
this.normlanoIstezanje normlanoIstezanje;
this.iznimnoIstezanje iznimnoIstezanje;
this.maksimalnoIstezanje = maksimalnoIstezanje;
this.hl = hl;
this.h2 = h2;
this.raspon = raspon;
this.temp20 = temp20;
this.temp5 = temp5;
this.temp40 = temp40;
}
}
Vodic java
package sample;
public class vodic {
Integer ID;
String promjer;
String presjek;
String masa;
String elasticnost;
String koeficijentIstezanja;
String normlanoIstezanije;
String iznimnoIstezanje;

String

maksimalnoIstezanje;

public void setID(Integer ID) {

this.ID = ID;

}

public void setPromjer (String promjer) {

this.promjer =

}

promjer;

public void setPresjek(String presjek) {

this.presjek =
}

presjek;

String masa,

String
Stri

String elasticnost,

ng temp5, String
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public void setMasa (String masa) {
this.masa = masa;

}

public void setElasticnost (String elasticnost) {
this.elasticnost = elasticnost;

}

public void setKoeficijentIstezanja(String koeficijentIstezanja) {
this.koeficijentIstezanja = koeficijentIstezanja;
}

public void setNormlanoIstezanje(String normlanoIstezanje) {
this.normlanoIstezanje = normlanolIstezanje;

}

public void setIznimnolIstezanje (String iznimnoIstezanje) {
this.iznimnoIstezanje = iznimnoIstezanje;

}

public void setMaksimalnoIstezanje (String maksimalnoIstezanje) {
this.maksimalnoIstezanje = maksimalnoIstezanje;
}

public Integer getID() {
return ID;

}

public String getPromjer() {
return promjer;

}

public String getPresjek() {
return presjek;

}

public String getMasa() {
return masa;

}

public String getElasticnost () {
return elasticnost;

}

public String getKoeficijentIstezanja() {
return koeficijentIstezanja;

}

public String getNormlanoIstezanje() {
return normlanoIstezanje;

}

public String getIznimnoIstezanje() {
return iznimnoIstezanje;

}

public String getMaksimalnoIstezanje() {
return maksimalnoIstezanije;

}

public vodic (Integer ID, String promjer, String presjek, String masa, String elasticnost,

String koeficijentIstezanja, String normlanolIstezanje, String iznimnoIstezanje, String
maksimalnoIstezanje) {

this.ID = ID;

this.promjer = promjer;

this.presjek = presjek;

this.masa = masa;

this.elasticnost = elasticnost;

this.koeficijentIstezanja = koeficijentIstezanja;

this.normlanoIstezanje = normlanolIstezanje;

this.iznimnoIstezanje = iznimnoIstezanje;

this.maksimalnoIstezanje = maksimalnoIstezanje;



CD/DVD medij sa source kodom i distribucijskim datotekama za Windows platformu

(KalkulatorProvjesa.exe) i Linux platformu (KalkulatorProvjesa.deb)
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